
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 25/09/2023 
 
Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιώς 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 
ΘΕΜΑ: «Αυθαιρεσίες του ΕΟΠΥΥ υπέρ ιδιωτικών κλινικών και κατά 

ασφαλισμένων του Δημοσίου» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Πληθαίνουν ολοένα οι φωνές διαμαρτυρίας από ασφαλισμένους του Δημοσίου, όπου 
μετά λύπης τους διαπιστώνουν ότι, αν και έχουν επί δεκαετίες πληρώσει ασφαλιστικές 
εισφορές, εντούτοις αυτές δεν τους ανταποδίδονται σε προσφερόμενες υπηρεσίες Υγείας. 
Μετά την κατάργηση του ΟΠΑΔ (Οργανισμός Περίθαλψης Ασφαλισμένων του Δημοσίου), 
ο ΕΟΠΥΥ, που υποτίθεται ότι τον διαδέχτηκε, είναι μάλλον Προμηθευτικός Οργανισμός 
Υπηρεσιών Υγείας και δε διαθέτει ούτε ένα Τμήμα ασχολούμενο με τους Ασφαλισμένους 
του Δημοσίου, αφού καταργήθηκε δια Νόμου το 2022 η μοναδική Υπηρεσία Ελέγχου 
Δαπανών των Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης (ΥΠΕΔΥΦΚΑ). Έτσι, παρά το γεγονός ότι 
ο ΕΟΠΥΥ έχει κάνει συμβάσεις με ιδιωτικές κλινικές για περίθαλψη ασφαλισμένων του, 
αυτή αφορά μόνο τετράκλινα δωμάτια, που όμως οι ιδιωτικές κλινικές δε διαθέτουν! Με 
τον τρόπο αυτό, ο ασφαλισμένος αναγκάζεται να νοσηλευτεί σε ανώτερη κατηγορία, 
οπότε κατά την ερμηνεία τους παύει να είναι ασφαλισμένος του Δημοσίου και 
μετατρέπεται σε ιδιώτη, καλούμενος να καταβάλλει στην κλινική επιπρόσθετα ποσά για 
νοσήλεια. Ο ΕΟΠΥΥ, παρά το γεγονός ότι τα βλέπει όλα αυτά, εντούτοις αδιαφορεί και, 
αντί να εφαρμόσει τις ρήτρες που προβλέπουν οι συμβάσεις, που ο ίδιος έχει υπογράψει 
και τον Νόμο 4898/2018, παραπέμπει τους ασφαλισμένους στα Αστικά Δικαστήρια. 
Εκθέσεις των Επιθεωρητών της ΥΠΕΔΥΦΚΑ και του Γενικού Επιθεωρητή, με τις οποίες 
προβλέπονταν επιστροφές από τις κλινικές προς τους ασφαλισμένους χιλιάδων ευρώ ως 
αχρεωστήτως καταβληθέντων, όπως και αναλυτική έκθεση του Συνηγόρου του Πολίτη, 
παραμένουν ανεκτέλεστες και αναπάντητες. Το επιβλέπον τον ΕΟΠΥΥ Υπουργείο Υγείας 
διαθέτει μεν Τμήμα Εποπτείας ΕΟΠΥΥ, το οποίο όμως είναι ανύπαρκτο και ανίσχυρο, 
αφού τον παρακολουθεί να χαρίζει τα πρόστιμα που έχει επιβάλει η ΥΠΕΔΥΦΚΑ, 
δικαιώνοντας όλες τις προσφυγές των ιδιωτικών παρόχων. Οι ασφαλισμένοι ζητούν να 
παρέμβει η Πολιτεία, να σταματήσει ο εμπαιγμός τους και να αποδοθεί κάποια στιγμή 
κοινωνική δικαιοσύνη και πρόνοια. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

874

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/9/2023



 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
αποκαταστήσετε με τρόπο θεμιτό και δίκαιο την αδικία που συμβαίνει προς τους 
ασφαλισμένους του Δημοσίου που παρά τις εισφορές ετών καλούνται να βάλουν από την 
τσέπη τους σε μια δεδομένη νοσηλεία τους σε μια συμβεβλημένη με ΕΟΠΥΥ ιδιωτική 
κλινική; 
 
2. Για ποιους λόγους το επιβλέπον τον ΕΟΠΥΥ Υπουργείο Υγείας, το οποίο, αν και 
διαθέτει Τμήμα Εποπτείας ΕΟΠΥΥ, τον παρακολουθεί άβουλα να χαρίζει τα πρόστιμα 
που έχει επιβάλει η ΥΠΕΔΥΦΚΑ, δικαιώνοντας όλες τις προσφυγές των ιδιωτικών 
παρόχων χωρίς να κάνει τίποτα; 
 
3. Για ποιους λόγους εκθέσεις των Επιθεωρητών της ΥΠΕΔΥΦΚΑ και του Γενικού 
Επιθεωρητή, με τις οποίες προβλέπονταν επιστροφές από τις κλινικές προς τους 
ασφαλισμένους χιλιάδων ευρώ ως αχρεωστήτως καταβληθέντων, όπως και αναλυτική 
έκθεση του Συνηγόρου του Πολίτη, παραμένουν ανεκτέλεστες και αναπάντητες; 
 
Η ερωτώσα Βουλευτής 
 
 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ-ΧΑΪΔΩ 




